

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. 4. 66 (809). ЧЕТВЕР, 3. ЧЕРВНЯ 1926. WINNIGEG, MAN. THURSDAY, JUNE 3rd, 1926. No. 66 (809). VOL. VIII.

ОФЕРТА УРАДУ ВІДНОСНО СУБСИДІЇ СКІНЧИЛАСЯ 31. ТРАВНЯ.

Уряд Великої Британії має намір спроваджувати вугілля зза кордону, щоб держати індустрію в русі.

Лондон, 31. травня. — Вуглева криза прибирає сьогодні рішучий зворот. О півночі кінчиться пропозиція уряду, який годився провадити вуглеву субсидію в сумі 3,000,000 фунтів стерлінгів підчас переговорів, якщо майнерам буде дозволено повернути до праці на умовах, що існували перед страйком.

Якщо сьогодні не зробить нічого в справі погодження страйку і боротьба затягнеться на довгий час, то уряд планує спроваджувати вугілля для фабрик зза кордону.

Через брак вугілля деякі з найбільших залізних і сталевих заводів не змогли розпочати праці від часу генерального страйку, а багатьом іншим ін-

дустріям грозить закриття, бо їх засоби вугілля вичерпуються.

Уряд каже, що як власники й майнери не можуть прийти до порозуміння, то ділом уряду є подати, щоб індустрія була в русі, хоч би прийшлося спроваджувати вугілля з закордонних майнів.

Майнерські провідники заявляють, що корабельні, докові й залізничні робітники відмовляться ладувати й перевозити вугілля, спроваджене для зломання страйку. Однак урядники транспортних індустрій кажуть, що нові угоди, заключені з робітниками на залізничних і доках по генеральному страйку, зменшують до мінімуму можливість страйку.

УРЯД БАЛДВИНА ЗАСТЕРІГАЄ СОБІ ПОВНУ СВОБОДУ ДІЛАННЯ.

Робітничий провідник Рамсей МекДоналд заявляє, що становище уряду є на руку власникам копалин.

Лондон, 1. червня. — Прем'єр Балдвін оповістив сьогодні в парламенті, що уряд застерігає собі повну свободу ділання відносно страйку у вуглеводній індустрії.

Прем'єр заявив, що уряд мусить застеречи повну свободу з огляду на факт, що на його вуглеву пропозицію, включно з офертою 3,000,000 фунтів стерлінгів субсидії, не відкликнувся ані майнери, ані власники копалин.

Ця заява була відповіддю на запит бувшого прем'єра Рамсея МекДоналда, робітничого провідника, відносно вуглевої субсидії.

Пару минут пізніше розпочалася дебата над вуглевою ситуацією. МекДоналд, заявив, що недавня акція і нечистість уряду були на руку власникам копалин у вуглеводному спорі. Так як обі сторони не можуть погодитися, МекДоналд закликав уряд вмішатися в справу й розв'язати, чи не можна привести до закінчення страйку.

РОБІТНИЦТВО АМЕРИКИ В ОБОРОНІ САККА Й ВАНЗЕТТІ.

Компартії в Злучених Державах і Мексику протестують проти страчання робітничих провідників.

Робітничка (Комуністична) Партия Америки розпочала велику кампанію за вратуванням Сакка й Ванзетті від смертної кари. Вона влаштує по цілій країні масові протестаційні мітинги, на яких робітники домагаться нової розправи для неправдо засуджених робітничих провідників.

Еugen В. Дебе, ветеран соціалістичного руху в Злучених Державах, також підніс свій голос в обороні засуджених. Він помістив у "Дейлі Воркер" гарячий поклик до американських робітників, щоб вони вратували від шибениці Сакка й Ванзетті.

Робітничка новинарська агенція "Федерейтед Прес" у Злучених Державах одержала таку телеграму від Комуністичної Партії Мексики:

Мексико, 25. травня. — Четверта національна конвенція Комуністичної Партії Мексики енергійно протестує проти чартерного, правого замордування капіталізмом Злучених Держав мужних провідників робітничої класи Сакка й Ванзетті. Ми влаштуємо демонстрацію перед представництвом Злучених Держав у Мексику. Відмова нової розправи є визовом для робітників цілого світа.

ПІТЕР СМІТ ВИПУЩЕНИЙ НА ВОЛЮ.

Кінгстон, Ont., 31. травня. — Пітер Сміт, бувший провінційний ошкарник Онтеріо, звільнений сьогодні освободжений з в'язниці в Портсмаві. Він відсидів півтора року зі свого трирічного присуду.

Сміт був засуджений 24-го жовтня 1924 року на три роки в'язниці за заплавлення 200 ти-

сяч доларів кари за конспіраційні обкрати онтеріський уряд. Він був скарбником провінції в уряді Друого в часі злодійства.

Разом зі Смітом був засуджений Еміліус Джервіс, Голова брокерської фірми в Торонто. Оба вони на спілку мали обкрати провінцію Онтеріо на

Проф. І. Мосціцкі вибраний президентом Польщі

МОСЦІЦКІ БУВ КАНДИДАТОМ ЛІВІХ ПАРТІЙ І ОДЕРЖАВ 281 ГОЛОСІВ; КАНДИДАТ ПРАВИХ ПАРТІЙ, ГР. БІНЬСЬКІ, ДІСТАВ 200 ГОЛОСІВ. — НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ Є ПРОФЕСОРОМ ХЕМІЇ НА ЛЬВІВСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ.

Варшава, 1. червня. — Професор Ігнац Мосціцкі є новим президентом Польщі. Він був вибраний сьогодні національним зібранням на місце президента Войцеховського, що зрецигував після недавнього військового перевороту, виконавчого Пилсудским.

Вибір відбувся підчас другого голосування. Проф. Мосціцкі одержав 281 голосів, а кандидат правих партій, граф Биньські, 200 голосів. Соціаліст Марек одержав один голос. 63 балоти були віддані порожні. Сім членів національного зібрання не були присутні на засіданні.

Проф. Мосціцкого вибрано президентом тому, що Пилсудський, вибраний на той уряд вчора, не прийняв його.

Проф. Ігнац Мосціцкі уродився в 1867 році. Він студіював хемію на ризькому університеті а також в Лондоні і якийсь час був професором електро-хемії й електро-фізики на швейцарських університетах. Тепер він є професором хемії на львівському університеті.

Підчас вибору президента будинок союму шаходився під сильною вартою. Поліція провірявала повновасти кожної особи чотири або п'ять разів, поки виступила її до будинку. Вступ був дозволений лише для сенаторів, послів, дипломатів і журналістів.

Всі вулиці до будинку союму були відітані на пів милі. Мешканцям приказано держати фронтони вікна замкненими.

ГЕН. ПІЛСУДСКІ НЕ ПРИНЯВ УРАДУ ПОЛЬСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА.

Як причину відмови Пилсудські подав це, що конституція Польщі не охороняє президента перед соймом.

Варшава, 31-го травня. — Пилсудські одержав 292 голоси, а кандидат правих партій, граф Биньські, одержав 193 голоси. Більше кандидатів не було. 61 послів сенаторів здержалися від голосування.

Пилсудські порекомендував вибрати президентом проф. Марина Дзеховського з вилеського університету або д-ра Ігнаца Мосціцкого, професора хемії на львівському університеті.

Вся телеграфічна комунікація між Варшавою а Познаньом перервана від полудня.

ФРАНЦУЗИ ЗАСУДИЛИ ПРОВІДНИКА ДРУЗІВ НА КАРУ СМЕРТІ.

Париж, 31. травня. — Депюте агенції Гаваса з-Бейрута каже, що французький военний суд в Дамаску засудив позачасно султана Атраша Пашу, провідника племені Друзів, на кару смерті.

Кількох інших провідників племені також засуджено позачасно на смерть.

Султан Атраш Паша вперше виступив проти французького панування в Сирії в 1922 році і заявив, що його племя хоче автономії. Від тоді він воював з Французами і в ріжких часах велся між обома сторонами переговори, які за кожним разом розбились. Невдаво Друзи надали йому титул еміра.

Найновішим виступом Атраша Паші, як каже французькі урядники в Сирії, була спроба наїзду на Дамаск з діль-

МУЗЕЙ РЕВОЛЮЦІЇ У.С.С.Р.

На затвердження президії ВМЦВК унесено проект постанови про Музей Революції У.С.С.Р. Згідно з тою постановою Музей Революції знаходиться при президії ВМЦВК й матиме завдання збирати пам'ятки революції та освідомлювати історію робітничого і селянського революційного руху.

Зокрема, на Музей Революції покладається обов'язок збирати, систематизувати, вивчати та переховувати всі документи та матеріали про революційний рух та про життя і творчість діячів революції, влаштовувати постійні тимчасові виставки, лекції та розмови, видавати та поширювати фотографічні знімки, а також обмінюватися матеріалами з іншими музеями, як У.С.С.Р. так і союзних республік. Музей Революції утримуватиметься на державному бюджеті й відатиметься ним Музейна Рада.

ВІЙСЬКО В ПОРТУГАЛІЇ ВИКОНАЛО ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ.

Командант Кабекадас, один з провідників військового повстання, стоїть на чолі тимчасового уряду.

Лисбона, Португалія, 31. травня. — В суботу виконано в Португалії державний переворот. Військові гарнізони в Лисбоні, Оporto й Бразі збунтувались й повалили уряд прем'єра Антонія да Сільви. Цілий переворот відбувся без проливу крові.

Президент Маchado звернувся до команданта Кабекадаса, щоб він тимчасово завідував справами уряду, поки не буде утворений новий кабінет.

Кабекадас був одним з провідників військового повстання, що закінчилося поваленням уряду. Він сужить при португальській флотії і в 1910 році причинився багато до встановлення республіки через бомбардування королівської палати.

Революційний комітет видав комунікат, в якому сповіщає, що рух є чисто республіканський і розпочався на основі утворення демократичного уря-

ду й виступування країни з рук політиків, які руйнували її.

Крім команданта Кабекадаса, на чолі повстання стоїть також генерал Гомез да Коста.

Після розпочаття повстання в Бразі, президент Маchado конферував з військовими провідниками й згодився на утворення нового екстра-парламентарного уряду, обов'язком котрого буде розв'язання парламенту й скасування законів, що є противні інтересам країни.

Командант Кабекадас згодився перебрати тимчасово правління в свої руки й утворити міністерство з військових людей і цивільних, що не належать до жадної політичної партії.

ЕГИПТЯНИ Й ФРАНЦУЗИ НЕ МОЖУТЬ ПРИЙТИ ДО ПОРОЗУМІННЯ.

Заглюль Паша й британський комісар лорд Лойд не можуть погодитися в справі утворення нового уряду.

Лондон, 1. червня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" в Каїро повідомляє, що положення в Єгипті можна уважати безнадійним, бо не прийшло до згоди між лордом Лойдом, британським високим комісаром, а Заглюлем Пашою, провідником націоналістів, відносно утворення нового кабінету.

Заглюль відвів вчора довгу конференцію з Адлі Сарватом Пашою і після того довіданося, що вони не надіються порозуміння з Британцями.

"Дейлі Мейл" каже, що головною справою, яку обговорював вчора вечером британський уряд, було положення в Єгипті.

Александрія, Єгипет, 1. червня. — Єгипет переживає міністерський кризу, розв'язання якої буде мати далекосяглі наслідки на майбутнє країни та її відносини до британського правління.

ПРОВІДНИКА КУ КЛУКС КЛЕНУ ЗАСУДЖЕНО ЗА УБИЙСТВО.

Москгогон, Мішіген, 29. травня. — Тутешня 19-літня дівчина Женет Крубах одержала вчора пакунок, при розпакуванні котрого експлодувала бомба. Дівчина була так тяжко покалічена, що померла в шпиталі. Її батько й наречений згинули на місці.

Поліція арештувала як підозрілого в замаху Асу К. Барлетта, провідника місцевого Ку Клукс Клена, який вів завзвату кампанію проти Крубахів підчас останніх виборів. Арештовано його на основі свідства, яке перевів поштовий уряд в справі виланого ним пакунка з бомбою.

Москгогон, Мішіген, 1. червня. — Суддя Джал Вандерверп засудив сьогодні Асу К. Барлетта на досягнуту в'язницю за убиство Августа Крубах, його дочки Женет і її нареченого Вид'яма Френка. Вони були убиті минулого четверга бомбою, яку вилдав Барлетт поштою.

Вилаючи присуд, суддя Вандерверп висловив жаль, що стейтвий закон не дозволяє йому засудити убийника на кару смерті.

УРЯД БРІЯНА ОДЕРЖАВ ВОТУМ ДОВІРЯ.

Париж, 1. червня. — 313 го-лосами проти 147 парламент ухвалив сьогодні вотум довіря уряду Бріяна. Прем'єр Бріян об'явив парламентові, що дасть вияснення своєї фінансової політики при кінці червня.